

# ЗАПОЛЯРНЫЙ ВЕСТНИК+



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ  
ГАЗЕТА  
ЗАПОЛЯРНОГО  
РАЙОНА

12+

ИЗДАЁТСЯ  
С 12 ИЮЛЯ 2013 ГОДА.  
ВЫХОДИТ ОДИН РАЗ  
В ДВЕ НЕДЕЛИ

15 апреля 2016 ГОДА  
№ 7(107)

Сегодня в номере



**РАБОТА СЪЕЗДА КМНС**  
\_\_\_\_\_ стр. 2 >>>>>

**КОРОТКО О ГЛАВНОМ**  
\_\_\_\_\_ стр. 3 >>>>>



**СЛАВЕ РОССИИ  
НЕ МЕРКНУТЬ—  
ТРАДИЦИЯМ ЖИТЬ!**  
\_\_\_\_\_ стр. 5 >>>>>



**С ПЕСНЕЙ ПО ЖИЗНИ**  
\_\_\_\_\_ стр. 6 >>>>>



**НАРОДНАЯ РЫБАЛКА**  
\_\_\_\_\_ стр. 7 >>>>>

## ВО СЛАВУ ЗАПОЛЯРНОГО РАЙОНА



**Анна СТУКАЛЮК**

ВО ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ «АРКТИКА» СОСТОЯЛСЯ ТОРЖЕСТВЕННЫЙ ВЕЧЕР, ПОСВЯЩЁННЫЙ 10-ЛЕТНЕМУ ЮБИЛЕЮ ЗАПОЛЯРНОГО РАЙОНА.

**стр. 4 >>>>>**

## САМЫЙ БЫСТРЫЙ ОЛЕНЕВОД

**Анна СТУКАЛЮК**

2 АПРЕЛЯ В РАЙОНЕ КАЧГОРТИНСКОЙ КУРЬИ В 9-Й РАЗ СОСТОЯЛИСЬ СОСТЯЗАНИЯ ОЛЕНЕВОДОВ «СЯМЯНХАТ МЕРЕТА» («САМЫЙ БЫСТРЫЙ»). В ТРАДИЦИОННЫХ СОРЕВНОВАНИЯХ ПРИНЯЛИ УЧАСТИЕ ОЛЕНЕВОДЫ И ЧУМРАБОТНИЦЫ ИЗ СПК «ХАРП», СПК «ЕРВ» И СЕМЕЙНО-РОДОВЫХ ОБЩИН «НЕРУТА», «ВЫ ТУ», «ЯЛМУД».



В течение всего соревновательного дня участники состязались в северном многоборье: тройной национальный прыжок, метание тынзея на головки нарт и на дальность, прыжки через нарты. Последним испытанием стали гонки на оленьих упряжках. По итогам состязаний оленеводов в национальном многоборье

лучшие результаты показали участники из СПК «Ерв». Первый результат в метании тынзея на дальность у Алексея ЛЕДКОВА, в метании тынзея на головки нарт самым точным оказался Иван ЛЕДКОВ, победу в тройном национальном прыжке завоевал Владимир ЛЕДКОВ, в прыжках через нарты первым стал Владимир ВЫЛКА.

В гонках на оленьих упряжках среди женщин первое место заняла Екатерина ЛЕДКОВА (СПК «ЕРВ»), за ней следовала Любовь ЛЕДКОВА (СПК «Харп»), третьей стала Александра ТАЛЕЕВА (СПК «Харп»).

Первым в гонках на оленьих упряжках среди мужчин стал Андрей ЯВТЫСЫЙ

(СРО «Вы ту»), серебро взял Дмитрий ТАРАСОВ (СРО «Нерута»), замкнул тройку лидеров Михаил ВЫЛКА (СПК «Ерв»).

Победители и призёры состязаний оленеводов «Сямянхат мерета» («Самый быстрый») получили грамоты, медали и ценные призы.

## В ЗАПОЛЯРНОМ РАЙОНЕ СОСТОЯЛАСЬ ОЧЕРЕДНАЯ СЕССИЯ

Пресс-служба Совета Заполярного района

В ПОВЕСТКЕ 20-Й ОЧЕРЕДНОЙ СЕССИИ БЫЛО 11 ВОПРОСОВ, ПЕРВЫМ ИЗ КОТОРЫХ ДЕПУТАТЫ РАССМОТРЕЛИ ВНЕСЕНИЕ ИЗМЕНЕНИЙ В РАЙОННЫЙ БЮДЖЕТ ТЕКУЩЕГО ГОДА.

Проект решения представила начальник Управления финансов районной администрации Татьяна УСАЧЁВА. Она ознакомила присутствующих, в числе которых были представители прокуратуры, общественности, контрольно-счётной палаты Заполярного района с основными параметрами бюджета, которые претерпят изменения:

— Доходы за счёт внесённых поправок увеличиваются в целом на сумму 967 700 рублей. За счёт дополнительно поступивших в бюджет налоговых и неналоговых доходов 787 200 рублей и за счёт возврата остатков целевых средств из бюджетов поселений

на 180 500 рублей. Это неиспользованные средства в рамках муниципальных программ Заполярного района. Средства перечислялись в рамках программ по развитию транспортной инфраструктуры, размещению отходов, мероприятий по гражданской обороне и чрезвычайным ситуациям. Эти средства не были использованы поселениями, а потому вернулись в бюджет. Расходы бюджета увеличиваются в целом на 140 млн. 700 тысяч. По заявкам главных распорядителей средств районного бюджета администрацией Заполярного района выделяются дополнительные средства в сумме 1 млн. 800 тысяч, в т.ч. 873 600 рублей предоставляется на дополнитель-

ные меры социальной поддержки для лиц, демобилизованных в 2015 году. 38 млн. 100 тысяч в виде муниципальных преференций выделяется муниципальному предприятию Заполярного района «Севержилкомсервис» на капитальные ремонты линий электропередачи в Волоковой, Снопе, Вижасе, Кусе, Волонге.

Кроме прочих расходов, были озвучены выделенные средства в размере 12 млн. 500 тысяч рублей на разработку проектно-сметной документации по реконструкции тепловых сетей и строительство двух новых котельных в посёлке Хорей-Вер, а также 8 млн. рублей, направленные «Северной транспортной компании» на приобретение СВП «Нептун».

Помимо изменений в бюджет, депутатами были приняты поправки в некоторые решения Совета Заполярного района, порядок предоставления муниципального жилья, а также был утверждён состав комиссии по контролю за достоверностью сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, предоставляемых лицами, замещающими муниципальные должности, и соблюдения ими ограничений, запретов, требований о предотвращении или урегулировании конфликта интересов, исполнения обязанностей. Председателем комиссии единогласно был избран депутат Сергей ПАНИН.



Кроме того, были приняты решения о поощрениях. Так, благодарственным письмом Совета Заполярного района за добросовестный труд, ответственность и высокий уровень профессионализма будут отмечены специалисты и сотрудники районной администрации, а также за большой личный вклад в увековечении памяти земляков — защитников Отечества будет награждён председатель Совета РО ВПП «РОДИНА», председатель Совета РОО участников боевых действий на территории Чечни и других государств «Щит», депутат окружного Собрания Андрей РУЖНИКОВ. Ряд достойнейших жителей Заполярного района будут отмечены Почётными грамотами Заполярного района. Помимо этого, районные депутаты утвердили кандидатуры на представление к окружным наградам — медали «Родительская слава» и знаку отличия «Материнская слава».

## ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ В ЗАПОЛЯРНОМ РАЙОНЕ

Инга АРТЕЕВА

УЧАСТНИКИ ДВУХНЕДЕЛЬНОЙ ПОЕЗДКИ ПО ЗАПАДНОЙ ЧАСТИ НЕНЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА ОТВЕТИЛИ НА ВОПРОСЫ ОКРУЖНЫХ ЖУРНАЛИСТОВ. ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ ПО ИТОГАМ ПОЕЗДКИ СОСТОЯЛАСЬ В ПЕРВЫЙ РАБОЧИЙ ДЕНЬ ПОСЛЕ ВОЗВРАЩЕНИЯ ДЕЛЕГАЦИИ.

В состав делегации вошли представители Совета и администрации Заполярного района, муниципального предприятия «Севержилкомсервис», Нарьян-марской и Мезенской епархии, а также самодеятельные артисты.

Главной целью экспедиции, которая в 2016 году прошла уже в девятый раз, были встречи с населением, живое общение с жителями поселений Заполярного района. Глава района Алексей МИХЕЕВ представил отчёт о деятель-

ности Совета, администрации и Контрольно-счётной палаты Заполярного района в четырнадцати населённых пунктах, а после этого вниманию зрителей был представлен праздничный концерт с участием местных коллективов, посвящённый десятилетию Заполярного района.

— Такие встречи очень важны для людей, — отметил на пресс-конференции Алексей МИХЕЕВ, — в прошлом году по ряду причин мы не смогли выехать, что вызвало определённое беспокойство у наших жителей, которые уже привыкли к тому, что каждый год в марте у них есть возможность лично встретиться с руководством района и задать все свои наболевшие вопросы. Конечно, не всё удаётся решить сразу на месте, но по крайней мере проблемы людьми обозначены, и мы их решаем. То, что не в нашей компетенции, передаём тем, кто уполномочен справиться

с той или иной проблемой, ответить на тот или иной вопрос.

Экипаж состоял из двух снегоходов и двух вездеходов «ТРЭКОЛ». Всего группа из одиннадцати человек преодолела более тысячи семисот километров за две недели.

Пришедшие на встречу журналисты живо интересовались насущными проблемами северян, обсуждавшими с участниками районной делегации. Оказалось, круг тем, которые поднимались на встречах, очень широк — от ремонта местной бани до необходимости лично являться за паспортом в окружную столицу.

Также группа под руководством главы района посетила все объекты социальной инфраструктуры, осмотрела ход введённого строительства на территории поселений.

## РАБОТА СЪЕЗДА КМНС

Анна СТУКАЛЮК

ВО ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ «АРКТИКА» СОСТОЯЛСЯ СЪЕЗД КОРЕННЫХ МАЛОЧИСЛЕННЫХ НАРОДОВ СЕВЕРА. В ЕГО РАБОТЕ ПРИНЯЛИ УЧАСТИЕ 44 ДЕЛЕГАТА ИЗ 22 НАСЕЛЁННЫХ ПУНКТОВ ОКРУГА.

В ходе Съезда на трёх площадках обсуждались вопросы жизни ненецкого народа: развитие традиционной хозяйственной деятельности, улучшение системы жизнеобеспечения и социально-бытовых условий в местах традиционного проживания, повышение качества здравоохранения и образования, сохранение и развитие ненецкого языка и культуры.

— Я была очень рада, когда узнала, что состоится Съезд коренных малочисленных народов Севера, — говорит участница Съезда Анна СУЛЕНТЬЕВА. — Мне близка и дорога ненецкая культура и, конечно, ненецкий язык. Очень красиво, когда наши женщины надевают свои национальные наряды, которые ни с чем

не сравнимы. Мне нравится, когда люди говорят на ненецком языке. Посмотрев программу сегодняшнего Съезда, увидев делегатов, хочу высказать надежду, что затронутые сегодня проблемы будут решены, будут сохранены ненецкая культура и язык. Ведь если не будет языка — не будет и народа.

— Я работаю преподавателем ненецкого языка от начальных до 9-х классов в школе Индиги, — говорит делегат Съезда КМНС Татьяна ДАВЫДОВА, — и сегодня буду выступать в секции «Ненецкий язык, культура, образование как основные составляющие национального развития». Подниму проблемы преподавания ненецкого языка в школах, среди которых отмечу отсутствие языковой среды, грамматических таблиц ненецкого



языка, а также нехватку учебно-методической литературы. Я сама буду предлагать пути решения поднятых проблем, надеюсь, что в дальнейшем это поможет нам облегчить преподавание ненецкого языка.

В ходе работы Съезда также была обсуждена концепция устойчивого развития КМНС НАО на 2016-2025 годы, а итогом работы стало принятие Резолюции.

## КОРОТКО О ГЛАВНОМ

Подготовлено Верой КОБЗАРЬ



### РОДИЛСЯ ПЕРВЫЙ ОЛЕНЁНОК!

В ночь с 31 марта на 1 апреля в бригаде № 8 СПК «Инди́га» родился первый телёнок оленя, сообщает Департамент природных ресурсов, экологии и АПК НАО. По словам и.о. председателя кооператива «Инди́га» Александры ВЫУЧЕЙСКОЙ, более раннему началу отёла способствовали благоприятные погодные условия осени прошлого года, а также относительно тёплая зима.

Массовый отёл в округе может начаться уже в первой декаде мая. Это может усложнить перегон оленей с зимних на весенние пастбища. Однако телята, которые рождаются раньше, и доставят оленеводам хлопоты. Окрепнут малыши уже к началу лета. Добавлю, в настоящее время практически на всей территории Ненецкого автономного округа погодные условия благоприятствуют отельной кампании. Ожидается, что к её завершению оленья стада может вырасти более чем на 70 тысяч голов, сообщает Департамент. Напомню, в прошлом году первый телёнок родился 18 апреля в СПК «Ерв».

### ОСВАИВАЯ НОВЫЕ ТЕХНОЛОГИИ

Работы по созданию оптоволоконной линии связи закончились в Неси. Кабель протяжённостью в 2,5 км обеспечил высокоскоростным Интернетом главные социальные объекты села. Маршрут оптоволоконного кабеля проходит вдоль линии электроснабжения муниципального предприятия Заполярного района «Севержилкомсервис» и соединяет село с оптоволоконной линией из Мезени.

На сегодняшний день все социальные объекты в Неси обеспечены высокоскоростными широкополосными каналами связи. В их числе Дом народного творчества, библиотека, школа, детский сад и больница. Высокоскоростной Интернет могут использовать жители села в общих точках доступа, например, к бесплатному скоростному Интернету через WiFi могут подключиться посетители Несского Дома народного творчества. Добавлю, что работы по созданию оптоволоконной линии связи велись Ненецкой компанией электросвязи.

### WWF ПОДЕЛИЛСЯ ОПЫТОМ

Эксперты Всемирного фонда дикой природы (WWF) России и Центра природопользования и охраны окружающей среды округа посетили прибрежные посёлки Амдерма и Усть-Кара, чтобы оценить готовность местных жителей к но-

вому сезону миграции белых медведей.

Нахождение арктического хищника на территориях Карского моря — закономерный процесс, именно там проходит путь миграции белых медведей, который смещается на юг из-за весеннего таяния льдов.

Руководитель Баренц-отделения WWF России Олег СУТКАЙТИС отметил, что если белый медведь придёт в посёлок, отогнать его нужно сразу же, чтобы хищник не успел понять, что там есть еда, в ином случае, выгнать медведя с жилой территории будет крайне сложно.

Также в ходе встречи с населением руководитель проекта «Медвежий патруль» предложил использовать опыт жителей Чукотки, которые организуют группы из волонтеров и на снегоходах патрулируют территории, отгоняя приближающихся медведей. Также для оперативности разработана система сигнального оповещения о подходе медведя. Подобная звуковая система уже закуплена администрацией Амдермы.



### НАГРАДА НАШЛА СВОИХ ГЕРОЕВ

Четырёх жителей Заполярного района наградят медалями МЧС России за спасение погибающих на водах. Героями нашего времени оказались жители посёлка Инди́га.

Как сообщили в управлении МЧС России по НАО, Сергей БАРАМЫХИН, Юрий БОБРОВ, Сергей КОЖИН и Николай ПАНЬКОВ будут награждены федеральными наградами за спасение 15 своих земляков в сентябре 2015 года. Жители Инди́ги стали свидетелями чрезвычайной ситуации на воде и, оперативно среагировав в считанные минуты, оказали помощь людям.

Напомню, что 25 сентября 2015 года через реку Щелиха переправлялся снегоболотоход с 17 пассажирами на борту. В 40 метрах от берега транспортное средство начало уходить под воду. Среди пассажиров началась паника. Лишь Николай ПАНЬКОВ выбрался из машины самостоятельно и помог доплыть до берега своим землякам. Сергей БАРАМЫХИН, Юрий БОБРОВ и Сергей КОЖИН, которые в это время находились на берегу, увидев аварию, бросились на помощь на катерах, спасли жизни 15 человек — пассажиров и водителя вездехода.



### НОВЫЕ ДОСТИЖЕНИЯ

Жительница посёлка Красное Виктория СЯТИШЕВА стала победителем конкурса «Национальное достояние России», состоявшегося 23-25 марта в Москве, а её односельчанка Мария МАРКОВА получила право стать кандидатом национальной сборной для участия в научной выставке «Наука-экспо-2017» в Бразилии.

На заочный этап Всероссийского конкурса «Национальное достояние России» было направлено больше 1000 работ из 78 регионов страны. По решению жюри 865 молодых исследователей получили возможность лично представить свои проекты в финале конкурса. В течение двух дней участники конференции презентовали свои работы по 16 направлениям, сообщает Департамент образования, культуры и спорта НАО. Десятиклассница Виктория СЯТИШЕВА защищала свой проект о вкладе тружеников Ненецкого округа в Великую Победу в секции «История и краеведение». Вместе с ней за победу боролись ещё 28 участников. По итогам интеллектуального состязания Виктория получила диплом первой степени, тезисы её работы вошли в сборник «Национальное достояние России-2016». Научное общество школьников и педагогов посёлка Красное было отмечено благодарностью конкурса.

Ученица одиннадцатого класса школы посёлка Красное Мария МАРКОВА получила право стать кандидатом национальной сборной для участия в научной выставке «Наука-экспо-2017» в Бразилии.

Мария приняла участие в 25-м Всероссийском форуме «Шаг в будущее», который прошёл 21-25 марта и собрал почти 1000 участников. Ученица красновской школы представила на суд жюри свою работу «Применение методов биоиндикации для оценки качества воды в водных объектах государственного природного заповедника «Ненецкий» 2013-2015 гг.», которую написала под руководством кандидата биологических наук, преподавателя химии и биологии Натальи ПАНАРИНОЙ. За свою работу Мария получила диплом победителя и малую научную медаль программы «Шаг в будущее» за большие успехи в научно-исследовательской деятельности.



### ПРОБЛЕМУ ТРУДОУСТРОЙСТВА РЕШАТ НА МЕСТАХ

Окружной Центр занятости населения планирует провести выездную работу

во всех сельских населённых пунктах, чтобы помочь в трудоустройстве жителям региона на местах.

В посёлке Нельмин Нос будет проведён приём населения по вопросам трудоустройства и профессионального обучения, а также организовано совещание с работодателями.

Обратившиеся граждане смогут получить информацию о ситуации на рынке труда, возможности трудоустройства и получения востребованной профессии. Кроме того, консультанты ознакомят граждан с технологиями поиска работы. По вопросам самозанятости населения планируется оказать организационно-методическую помощь, предложить направления по организации собственного дела в сфере традиционного хозяйствования или социальной сфере. Также планируется уделить внимание летнему трудоустройству подростков в возрасте от 14 до 18 лет. Дальше выездная работа Центра занятости продолжится в п. Красное.



### ЗА ПОДАРОК ПОБЛАГОДАРИЛИ

В Детской школе искусств посёлка Искателей состоялось награждение авторов памятных подарков для Почётных жителей Заполярного района.

В рамках празднования 10-летия района воспитанники ДШИ п. Искателей подготовили для Почётных жителей района подарки в виде картин, изображающих жизнь и природу Заполярья. Работы, выполненные в различных техниках: гуашь, пастель, акварель и рисование шерстью — поражают своим разнообразием и мастерством юных художников.

— Идея такого способа поощрения наших Почётных жителей была выдвинута на оргкомитете, — рассказывает директор Детской школы искусств п. Искателей Надежда БОЛОТОВА. — Мы поговорили об этом с детьми, оценили их готовность к работе, которая, безусловно, требовала огромной ответственности. Дети должны были предложить лучшее, что они могут. Эта работа, конечно же, заняла у них много личного времени, но несмотря на это, ребята отдавались исполнению с большим воодушевлением.

Благодарственные письма из рук главы Заполярного района Алексея МИХЕЕВА получили: Александр ТЕРЕНТЬЕВ (14 лет), Игорь ЧУМАКОВ (14 лет), София ВЫУЧЕЙСКАЯ (11 лет), Анна СЕМЁНОВА (16 лет), Виктория ОБИДИНА (11 лет), Диана ВОРОБЕЙ (13 лет), Владислава СЕМЯШКИНА (14 лет), Александра ВОЛОЖИНА (11 лет), Ирина БЕГИШЕВА (14 лет), Олеся ТРУФАКИНА (15 лет), Вероника ФРАНЦКЕВИЧ (преподаватель ДШИ п. Искателей). Также Алексей Леонидович поблагодарил всех авторов и преподавателей за их работу и содействие в праздновании юбилея Заполярного района.

Событие

# ВО СЛАВУ ЗАПОЛЯРНОГО РАЙОНА

Продолжение. Начало на стр. 1

Перед началом праздника в фойе КДЦ «Арктика», украшенном флагами 19 муниципальных образований района, гостей встречали девушки в национальных костюмах. Постепенно большой зал Дворца культуры заполнился людьми, открылся занавес. После вступительного слова ведущего на сцену были приглашены глава Заполярного района Алексей МИХЕЕВ и глава администрации Заполярного района Олег ХОЛОДОВ, поздравившие с юбилеем всех присутствующих в зале гостей.

— Уважаемые земляки! Сегодня мы собрались вместе, чтобы отметить знаменательное событие—нашему Заполярному району исполняется десять лет. В том, что за эти годы пройден большой путь становления и развития, есть личная заслуга каждого жителя Заполярного района,—отметил Алексей Леонидович.—Жить на Крайнем Севере непросто. Поэтому люди здесь объединены особой духовной связью, которая по-родственному связывает нас. Я хочу поблагодарить всех жителей Заполярного района, которые день за днём трудятся на благо наших земляков: учителей, врачей, работников культуры, муниципальных служащих, руководителей, оленеводов и чумработниц семейно-родовых общин и крестьянско-фермерских хозяйств, работников жилищно-коммунальной сферы—всех, без кого невозможна жизнь в Заполярном районе! Желая нашему району уверенного развития, каждому его жителю—здоровья, мира, любви, а нашей северной земле—всегда быть обогретой теплом наших северных горячих сердец! С праздником, дорогие друзья!

Торжественный вечер был богат на благодарности и награды. Так, первый заместитель губернатора Ненецкого округа Сергей РУЖНИКОВ вручил благодарственные письма губернатора НАО

за добросовестный труд и личный вклад в развитие местного самоуправления в Ненецком округе сотрудникам администрации и Совета Заполярного района: Андрею МУХИНУ, Денису СЕРГЕЕВУ и Оксане ТАБОРСКОЙ. Председатель постоянной комиссии по государственному устройству и МСУ Виктор КМИТЬ вручил благодарственные письма за многолетний добросовестный труд, значительный вклад в развитие нормативно-правовой базы местного самоуправления работникам Совета Заполярного района: Виктору КОМАРОВУ, Елене ЯДРИХИНСКОЙ и Екатерине ШАРИПОВОЙ.

Поздравить Заполярный район с юбилеем пришли глава Нарьян-Мара Татьяна ФЕДОРОВА и председатель Совета Нарьян-Мара Ольга СТАРОСТИНА. Татьяна Васильевна в ходе своего выступления пригласила на сцену первого главу Заполярного района Александра Вячеславовича БЕЗУМОВА, которого весь зал приветствовал стоя. Также свои добрые пожелания Заполярному району в день его рождения высказали епископ Нарьян-Марский и Мезенский Иаков, председатель «Ассоциации Совета муниципальных образований Ненецкого автономного округа» Виктор ТАРАТИН, почётный гражданин Заполярного района Василий САМОЙЛОВ.

В ходе торжественного вечера за особые заслуги в области культуры, воспитания подрастающего поколения, в целях признания заслуг перед жителями Заполярного района Алексей Леонидович МИХЕЕВ и Олег Евгеньевич ХОЛОДОВ вручили знак «Почётный гражданин Заполярного района» Галине Александровне ДУРКИНОЙ, директору «Социально-культурного центра «Престиж». Здесь дополню, что с момента учреждения звания «Почётный гражданин Заполярного района», эта высокая награда ранее была присвоена 8 жителям региона. Им на вечере уде-



лили особое внимание, подарив картины учеников «Детской школы искусств» посёлка Искателей.

В юбилейном 2016 году администрацией Заполярного района был проведён открытый конкурс «Гордость Заполярного района». На торжественном вечере состоялась церемония награждения участников, победивших в различных номинациях. Так, звание «Лучшее предприятие жилищно-коммунального хозяйства» получило МУП «Коммунальщик» Приморско-Куйского сельсовета; «Строителем года» были признаны две компании: ООО «РИЦ» и ООО «Строй-универсал»; «Поступок года» совершил тельвисчанин Игорь ВОКУЕВ, спасший жизнь утопающего; в номинации «Родительская слава» победителем стал Сергей КРАСНЕНЬКО, воспитывающий четырёх детей, трое из которых—приёмные; «Доброе дело» года выполнил Виктор ОБИДИН, начавший возведение храма-часовни Благовещенского прихода в п. Искателей; звание «Мастер» получил инженер ненецкой компании электросвязи Виктор МАТВЕЕВ, который стал автором «Концепции развития сети спутниковой связи НАО»; победителем в номинации «Проект года» был признан социальный проект передвижной выставки на теплоходе «Пустозерск—первый русский город в Арктике»; «Достоянием района» стал первый глава Заполярного района Александр БЕЗУМОВ.

На протяжении всего торжественного вечера гостей праздника радовали танцевальные и вокальные выступления коллективов города и сёл. Завершением

юбилейной встречи стала песня «День рождения Заполярного района».

На следующий день, 9 апреля, на площади посёлка Искателей состоялось уличное гуляние «Славим тебя, Заполярный район!», посвящённое 10-летию района и дню рождения посёлка Искателей. Несмотря на непогоду, на съезжий праздник пришло много гостей, которые поздравляли друг друга, согреваясь зажигательными танцами под песни творческих коллективов из Красного, Искателей, Тельвиски, Нельмин Носа и Нарьян-Мара.



Галина ДУРКИНА — почётный житель Заполярного района



Награду получает Вера БУРКОВА

## ДОРОГИЕ ЖИТЕЛИ ЗАПОЛЯРНОГО РАЙОНА! От души поздравляем вас с днём рождения нашего муниципального образования, с его десятилетием!

За минувшие годы мы вместе прошли непростой путь, полный трудностей и небольших, но очень важных побед. В первую очередь, конечно, это ваша заслуга. Именно ваш труд на местах создаёт прочную основу для дальнейшей жизни нашего района, ваша инициатива, хозяйская сметка настоящих северян служит делу развития каждого населённого пункта.

В год десятилетия Заполярного района хочется от души поблагодарить каждого его жителя за активную жизненную позицию, воспитание детей в духе любви к своему краю и бережного отношения к народным традициям, за вашу неоценимую помощь в решении наших общих проблем. Спасибо вам за поддержку и доверие, а также за конструктивную критику, которая помогает выбрать наилучший путь развития по тому или иному направлению.

Желаем вам здоровья, терпения, целеустремлённости, веры в лучшее и успехов во всех избранных путях. Пусть наш Заполярный район идёт по пути уверенного развития на благо своих жителей. С праздником!

Глава Заполярного района А.Л. Михеев  
Глава администрации Заполярного района О.Е. Холодов

## РАЙОНУ

Красивое название «Заполярный»!  
Тебе и не придумаешь верней.  
Твой берег, не похожий на янтарный,  
Ласкают изумруды трёх морей.

Ты с юга обрамлён Полярным кругом,  
Восточная Усть-Кара шлёт привет  
На запад, в Шойну, дорогому другу,  
Что служит маяком уж много лет.

Твоё богатство — северные люди —  
Надёжные, с открытой душой.  
Они — судьба твоя, они же — судьбы,  
Творцы твоей истории большой.

Встав на крыло, взметнулись в небо птицы,  
И устремились к солнцу, не догнать.  
Шаманский бубен словно колесница  
Их вызвался в пути сопровождать.

Пусть будет путь твой лёгким, светлым, ясным  
Как день весенний. Ярким, как заря.  
Сегодня понимают все прекрасно,  
Что Заполярный создан был не зря.

Татьяна КУЗНЕЦОВА

\*\*\*

На районе-батюшке неспешность бытия,  
Сёла здесь старинные — стоят день ото дня,  
Словно птицы гордые летят, венчая круг,  
Они форпосты славные — защита от недуг.

А люди здесь какие — словом не сказать,  
В трудах, заботах праведных привыкли проживать!  
Их двор и дом бревенчатый построены с умом,  
А в тундре сопка каждая окутана теплом.

Так цвети же, район Заполярный,  
Звёздами с неба сияй!  
Героических дел и обычных  
Каждый миг, каждый час прославляй

Ирина СЕЛИВЁРСТОВА



## НАШ ДОМ— ЗАПОЛЯРНЫЙ РАЙОН

Анна СТУКАЛЮК

В МУНИЦИПАЛИТЕТАХ СОСТОЯЛИСЬ ПРАЗДНИЧНЫЕ ВСТРЕЧИ И КОНКУРСЫ, ПОСВЯЩЁННЫЕ 10-ЛЕТИЮ ЗАПОЛЯРНОГО РАЙОНА.

На базе Дома детского творчества п. Искателей состоялась интерактивная игра-путешествие «Наш дом—Заполярный район» для учеников 4-х классов школы посёлка, приуроченная к празднованию 10-летия района.

Участников игры ожидала насыщенная программа, состоящая из путешествия по трём станциям. На первой ребятам рассказали о символике Заполярного района, значении каждого символа,

а также о сельских советах, входящих в состав муниципального района. После прохождения этой станции участники получали закладки-памятки с изученной ранее информацией. Следующая станция была творческой. Школьники познакомились с работами, присланными на конкурс «Мой район—моё будущее», а также самостоятельно рисовали пластилином пейзаж весенней тундры. После создания пластилиновых работ, ребята проследовали на последнюю

станцию, там их ожидало знакомство с бытом жителей тундры. Участники смогли не только увидеть, но и потрогать традиционную одежду, сшитую из оленьих шкур, узнать о внутреннем обустройстве чума, а также подробно познакомиться с тяжёлыми буднями чумработницы, которая занимается сохранением домашнего очага, воспитанием детей, приготовлением еды, подготовкой дров, возделыванием шкур и шитьём одежды для всей семьи.

В Красном для маленьких жителей посёлка провели клуб выходного дня. Ребятам рассказали о Заполярном районе, о его символах и интересных исторических фактах. В познавательном празднике приняли участие почти 20 детей, которые после прослушанной лекции отвечали на вопросы и рассказывали о запомнившихся фактах из истории родного района. После занимательного времяпрепровождения юные красноярчане отправились на батут, где продолжили веселиться.

В селе Оксина в честь Дня Заполярного района был проведён спортивный праздник «Под небом Заполярья». На открытии соревнований выступил глава Пустозерского сельсовета Сергей ЗАДОРИН, также для поднятия настроения и создания праздничной атмосферы были исполнены частушки, посвящённые юбилейной дате. В ходе проведённых спортивных состязаний участники должны были показать свою ловкость и сноровку при выполнении предложенных конкурсов по метанию валенка на дальность, быстрому катанию на санках-ватрушках, игре в хоккей с мячом, прыжкам через нарты, метанию мяча в цель, прыжкам на дальность, перетягиванию каната и другим увлекательным спортивным заданиям. Все участники соревнований получили сладкие призы и массу позитивных эмоций. Также зрителей и участников спортивного праздника ждал горячий чай с блинами, беспроигрышная лотерея и ярмарка народных промыслов.

## НОВОСЕЛЬЕ В НИЖНЕЙ ПЁШЕ

Инга АРТЁЕВА

НИЖНЯЯ ПЁША, СОЛНЕЧНЫЙ ПОГОЖИЙ ДЕНЬ. В РЫХЛЫЙ СНЕГ, НА РАССТОЯНИИ НЕСКОЛЬКИХ МЕТРОВ ДРУГ ОТ ДРУГА, ПОГРУЖЕНЫ ЧЕРЕНКИ ОТ НОВЕНЬКИХ ЛОПАТ С ЧЕРНЫМИ ПЛАСТИКОВЫМИ РУЧКАМИ. ИХ СОЕДИНЯЕТ КРАСНАЯ ЛЕНТА, У КОТОРОЙ СТОИТ ГРУППА ЛЮДЕЙ.

Это—новосёлы. Сегодня двенадцать семей получают ключи от новых квартир. Двухэтажный дом—завершённый объект, заказчиком которого было Управление строительства и ЖКХ районной администрации. Вздолтанно улыбаясь, сельчане принимают поздравления главы Заполярного района Алексея МИХЕЕВА:

— Я очень рад, что мне довелось присутствовать на таком важном для каждого

из вас событии. Пусть в этих домах всегда царит уют, тепло и мир. Очень важно, что жильё получают и наши уважаемые старожилы, и молодые семьи, потому что в поселениях Заполярного района должны расти семьи, должны рождаться дети, и обеспечить людей жильём—одна из важнейших задач, которую мы, в силу своих возможностей, решаем.

Ключи вручены, и новосёлы торопятся войти в собственные квартиры. Мы

идём за молодой женщиной, Валентиной. По дороге она рассказывает, что родилась и выросла в Нижней Пёше, но своего жилья здесь не было. После окончания института девушка вернулась работать в родное село, а квартиру пока приходилось снимать:

— Я очень рада, теперь можно спокойно жить и работать, спасибо Заполярному району!—говорит Валентина.—Возможность приходить вечером в собственный дом—это очень важно и для меня, и для моего ребёнка.

Татьяна Александровна получает ключи за свою дочь, которая находится в городе на учёбе. До сегодняшнего новоселья вся семья: сами родители, двое взрослых детей—сын и дочь, семья дочери—муж и двое детей—проживали в двухкомнатной квартире. Теперь все трудности, связанные с этим, позади, улыбается Татьяна Александровна.

Глава Пёшского сельсовета Галина СМЕРНОВА отмечает удачное расположение нового дома:



— Люди будут жить в самом центре, все объекты социальной инфраструктуры находятся рядом. Важно также, что колонка с водой—через дорогу, а если у новосёлов появится потребность и желание—рассмотрим вопрос с бурением скважин.

Прекрасное дополнение двора в новом доме—детская площадка, где смогут весело играть, расти и развиваться маленькие жители села Нижняя Пёша—будущее Заполярного района.

Письмо в редакцию

## СЛАВЕ РОССИИ НЕ МЕРКНУТЬ— ТРАДИЦИЯМ ЖИТЬ!

Коллектив школы села Ома

4 АПРЕЛЯ В ШКОЛЕ СЕЛА ОМА СОСТОЯЛСЯ ФЕСТИВАЛЬ НАЦИОНАЛЬНЫХ КУЛЬТУР «СЛАВЕ РОССИИ НЕ МЕРКНУТЬ—ТРАДИЦИЯМ ЖИТЬ!» НАШ ПРАЗДНИК МЫ ПОСВЯТИЛИ 10-ЛЕТИЮ ЗАПОЛЯРНОГО РАЙОНА И ГОДУ НАРОДНОГО ЕДИНСТВА В НАО.

Нам посчастливилось жить в Ненецком автономном округе, работать и учиться в школе села Ома Заполярного района. Наша альма-матер распахнула двери для детей многих национальностей, а потому фестивалем мы хотели показать, что культура разных народов дополняет и обогащает друг друга.

Незадолго до праздника школьники получили задание—подготовить презентацию какой-либо одной национальности, представители которой учатся в классе, представить её разрешалось в форме визитной карточки, национального костюма, традиций и обычаев народа. Благодаря ответственности



детей и поддержке их со стороны родителей у нас появилась прекрасная возможность познакомиться с традициями, обычаями и культурой ненецкого, русского, коми, украинского, башкирского, татарского и цыганского народов. Ребята подготовили яркие презент

тации, отразив жизнь людей разных национальностей в танцах, песнях, частушках и стихах. Мы, учителя и гости праздника, увидели, как разнообразен мир вокруг нас, как мы не похожи друг на друга, но в то же время мы увидели, как много у нас общего.

Культура

## С ПЕСНЕЙ ПО ЖИЗНИ

Елена КИМ

**ХОРУ ПОСЁЛКА ХОНГУРЕЙ «ВЕСЁЛЫЕ СОСЕДУШКИ» ИСПОЛНИЛОСЬ 50 ЛЕТ. ЗА ПОЛВЕКА РАБОТЫ, ВДОХНОВЕННОГО ТВОРЧЕСТВА И ЖЕЛАНИЯ ПОДАРИТЬ ПРАЗДНИК ЛЮДЯМ КОЛЛЕКТИВ НАКОПИЛ ЗОЛОТОЙ ФОНД ПЕСЕН, В ЧИСЛЕ КОТОРЫХ ЕСТЬ НАРОДНЫЕ, ПАТРИОТИЧЕСКИЕ И ПОПУЛЯРНЫЕ КОМПОЗИЦИИ...**

История хорового коллектива берёт своё начало с 1966 года. Именно тогда в Хонгурейском колхозном клубе под руководством молодого культработника Тамары КРЕТАЛОВОЙ (КАНЕВОЙ) начали создавать новый коллектив — сельский хор. Конечно, за 50 лет в коллективе было много перемен: конкурсы, смотры, фестивали, календарные и профессиональные праздники, народные гуляния и гастрольные поездки. Менялись жизненные события участников хора: рождались дети, внуки. Неизменным оставалось жела-

ние «Весёлых соседюшек» петь и радовать своим творчеством зрителя.

— В коллективы самодеятельности собираются люди по общим интересам. В нашем хоре всех объединила песня, а у некоторых любовь к песне переросла во взаимную любовь, — говорит руководитель хора Тамара КАНЕВА. — За 50 лет участники коллектива сыграли 38 свадеб, после которых родилось 125 детей, 153 внука, 23 правнука. Вот что делает любовь к песне!



Безусловно, «Весёлые соседюшки» — визитная карточка Хонгурея, её знают и ценят не только на территории Пустозерского сельсовета, но и всего Ненецкого округа. В юбилей участницы коллектива пригласили своих друзей на праздничный концерт, который состоялся в Доме культуры «Берёзка». Артистов пришли поздравить благодарные жители посёлка, бывшие участники хора, творческие коллективы Макарово и Каменки. С приветственным словом, пожеланиями добра и успехов выступили представители администрации округа, глава Заполярного района Алексей МИХЕЕВ, глава муниципалитета Сергей ЗАДОРИН.

На вечере звучали полюбившиеся песни, сопровождавшиеся видеозарисовками и хороводами. Здесь состоялось и награждение участниц хора Благодарственными письмами, Почётными грамотами различных структур. Отмечу и то, что за сохранение и развитие художественного творчества участницы коллектива Ольга РОЧЕВА и Екатерина ХОЗЯИНОВА впервые надели в юбилей на свои яркие сценические костюмы нагрудные знаки Управления культуры НАО. Завершился вечер праздничным застольем и фотографиями на память, оставив в сердцах виновников торжества и гостей праздника тёплые воспоминания.

## «ТЕАТРАЛЬНЫЕ ВСТРЕЧИ» В КРАСНОМ

Вера КОБЗАРЬ

**БОЛЬШОЙ МЕЖМУНИЦИПАЛЬНЫЙ ПРАЗДНИК «ТЕАТРАЛЬНЫЕ ВСТРЕЧИ-2016» ВНОВЬ СОБРАЛ ЛЮБИТЕЛЕЙ СЦЕНИЧЕСКОГО ИСКУССТВА В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ПОСЁЛКА КРАСНОЕ. НА ЭТОТ РАЗ ОН БЫЛ ПОСВЯЩЁН ГОДУ КИНО В РОССИИ.**

С самых первых минут праздника зритель попал в атмосферу сказки, и это ощущение не покидало его до конца выступления. Вдохновляясь русским фольклором и сказками Леонида ФИЛАТОВА, молодой режиссёр праздника Людмила ФОМИНА воплотила на сцене свою собственную сказку — про царя Театралия, которая и стала канвой сценария праздника. Участники детского подросткового театрального клуба по интересам «Домовёнок» из посёлка Искателей разыграли на сцене деревенские посиделки и вместе со зри-

телями звали весну, а театральный кружок «Вадакомья» из посёлка Нельмин Нос очаровывал зрителей волшебством ненецкой сказки и драматичностью зарисовки «Ромео и Джульетта» на современный лад. Театральная студия «РаддаА» из Нарьян-Мара представила зарисовку «Предшествование смутного времени», перелистывая страницы истории, погружая зрителя в эпоху Минина и Пожарского. Детский театральный коллектив «Поиск» из посёлка Искателей, несомненно, полюбился красновскому зрителю, ведь русская



народная поучительная сказка «Лисичка со скалочкой» была мастерски сыграна юными актёрами. Не остались в стороне и театралы из посёлка Красное — фольклорная группа «Няней Сё». Они порадовали царя Театралия постановкой «Два брата — два Бога» о том, как делили между собой Боги света и тьмы солнце, луну и звёзды.

Активное участие в «Театральных встречах» приняли и мастера художественного слова — Дмитрий НОВИКОВ, участник театральной сту-

дии «РаддаА», который начал своё выступление прямо из зала, прочитав отрывок из поэмы Михаила Юрьевича Лермонтова «Тамбовская казначейша». А Татьяна САЛАМАНОВА из посёлка Нельмин Нос предстала перед зрителями в образе рассказчика-оленевода, читая поэму «Красный чум». После окончания встречи участники и зрители ещё долго делились впечатлениями в театральном кафе, расположенном в фойе Дома культуры, обещая встретиться с новыми постановками в следующем году.

## БРОНЗА – В ОКСИНО!

Анна СТУКАЛЮК

**ХОРЕОГРАФИЧЕСКИЙ АНСАМБЛЬ «СТРЕМЛЕНИЕ» ОКСИНСКОГО ДОМА КУЛЬТУРЫ ЗАВОЕВАЛ БРОНЗУ НА III ВСЕРОССИЙСКОМ ТАНЦЕВАЛЬНОМ КОНКУРСЕ KIROVDANCE, КОТОРЫЙ СОСТОЯЛСЯ 26-28 МАРТА В КИРОВЕ В РАМКАХ ВСЕРОССИЙСКОЙ ТВОРЧЕСКОЙ АССАМБЛЕИ «АДРЕС ДЕТСТВА – РОССИЯ».**

На хореографическое состязание съехались 15 танцевальных коллективов и 20 солистов из шести субъектов России. Танцоры из Оксина представили на суд жюри номер «Капелла», и «Дума», а также две сольные постановки «Без тебя» и «Я ехала домой». Своим выступлением хореографический коллектив из Заполярного

района завоевал звание Лауреата конкурса третьей степени. Мария ГОЛУБКОВА — участница коллектива, выступавшая с сольным танцем, получила диплом «За глубину создания образа».

— К этому конкурсу мы готовились с января, были разучены и отработаны

две хореографические постановки «Капелла» и сольный номер «Без тебя». Остальные две уже как год в нашем репертуаре: «Думы» и сольный номер «Я ехала домой», — рассказывает руководитель коллектива Анастасия КРОПАЧЕВА. — На конкурсе KirovDance с нами конкурировали очень сильные коллективы, почти все — образцовые и именитые. Наши девочки выступили хорошо, хотя, конечно, страх присутствовал, но они настроились и показали себя очень достойно, на высоком уровне! Это не первый наш выезд за пределы округа, мы уже бывали на подобных конкурсах, поэтому знали, как всё проходит и представляли с кем надо будет выступать на одной сцене, учитывая, что Киров сильно развит в хореографическом искусстве. В этот раз поездка была организована за счёт родителей, они большие молодцы, что помогли нам финансово, хотя было довольно труд-

но — не все способны оплатить поездку и взносы. Но у нас получилось!

Также во время проведения конкурса танцовщицы из Оксина посетили мастер-класс по современной хореографии, который проводил балетмейстер и исполнитель «Балета Панфилова» Алексей РАСТОРГУЕВ.



Спорт

## СИЛЬНЕЙШИЕ СПОРТСМЕНЫ ЖИВУТ В КОТКИНО!

Елена КИМ

С 31 МАРТА ПО 3 АПРЕЛЯ В КОТКИНО ПРОВОДИЛАСЬ IX МЕЖМУНИЦИПАЛЬНАЯ СЕЛЬСКАЯ СПАРТАКИАДА НЕНЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА. ЗА ТИТУЛ СИЛЬНЕЙШИХ СПОРТСМЕНОВ РЕГИОНА ЗДЕСЬ БОРОЛИСЬ 6 КОМАНД ИЗ КОТКИНО, ИНДИГИ, НЕЛЬМИНА НОСА, КАРАТАЙКИ, ТЕЛЬВИСКИ И ВЕЛИКОВИСОЧНОГО.

Гостеприимное село Коткино в очередной раз встретило на своей земле спортсменов из населённых пунктов Заполярного района. На место проведения спартакиады добирались участники команд по-разному: кто-то на снегоходах, кто-то на ТРЭКО-Лах, а сборной Каратайки пришлось воспользоваться авиатранспортом. По традиции, разместили участников

соревнований в домах местных жителей, обеспечив всех трёхразовым питанием в школьной столовой.

В программу девярых по счёту соревнований вошли волейбол, баскетбол, полиатлон, стрельба, настольный теннис, армспорт, гири и лыжная эстафета. Сильнейших спортсменов определяли как в командном зачёте,



так и индивидуально, доверив для справедливости судейство представителям Ледового дворца спорта «Труд». По количеству набранных баллов бронзу спартакиады завоевала команда «Нельмин Нос», серебро досталось «Индиге», а золото взяли спортсмены из команды «Коткино».

Закрытие спортивного праздника состоялось в канун празднования 10-летия Заполярного района.

Поздравить участников соревнований в спортивном комплексе «Луч» собрались зрители и болельщики, глава муниципалитета Вадим ГЛУХОВ, глава Заполярного района Алексей МИХЕЕВ, а также спонсоры спартакиады—представители ООО «ЛУКОЙЛ-Коми». Лучших спортсменов наградили кубками, медалями и денежными призами, после чего всех пригласили на торжественный вечер с дискотекой.

## НАРОДНАЯ РЫБАЛКА

Анна СТУКАЛЮК

В ПОСЁЛКЕ КРАСНОЕ СОСТОЯЛОСЬ ТРАДИЦИОННОЕ ОТКРЫТОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ПО ЗИМНЕМУ СПОРТИВНОМУ РЫБОЛОВСТВУ НА МОРМЫШКУ «НАРОДНАЯ РЫБАЛКА-9». В СОСТЯЗАНИЯХ ПО ЛОВЛЕ РЫБЫ ПРИНЯЛИ УЧАСТИЕ 65 ЧЕЛОВЕК, САМОМУ МЛАДШЕМУ ИЗ КОТОРЫХ ИСПОЛНИЛОСЬ ВСЕГО 7 ЛЕТ.

Для того чтобы принять участие в соревнованиях рыбакам необходимо было приехать на место проведения «Народной рыбалки» с ледорубом и удочкой, после чего их разделили на 3 группы: мужчины, женщины, дети и подростки.

Погода на улице способствовала лёгкому проведению соревнований, поэтому участники сразу принялись ловить рыбу, надеясь на своё мастерство и удачу.

После двухчасового лова соревнования были остановлены и жюри

приступило к подсчёту выловленной рыбы, определению победителей. Таким образом, среди мужчин лидером улова стал Игорь ФИЛИППОВ, поймавший 71 рыбу. Следующим был Андрей НЕЧАЕВ, третий лучший результат по улову показал Сергей ШЕВЕЛЁВ. Сильнейшей по улову среди женщин стала Зинаида ХАТАНЗЕЙСКАЯ с 59 рыбами, второй по численности улов был у Изольды ЧЕБЫКИНОЙ, третьей стала Лариса ГОЛОВИНА. В группе детей и подростков также выявили победителей: первое место занял Сергей ИГНАТОВ (16 лет), второе место было за Василием ВЫУЧЕЙСКИМ (16 лет), третьей стала Олеся ХАТАНЗЕЙСКАЯ (10 лет). Самым юным участником соревнований в этой группе была 7-летняя Алёна ХАТАНЗЕЙСКАЯ, которая также выловила рыбку.

По итогам состязаний организаторы выявили лидеров и в номинациях. Так, Владимир ГАНОЧКИН поймал 29-сантиметрового окуня и стал победителем в номинации «Самая большая рыбка». А рыба длиной всего в 5,5 см принесла победу Сергею ШЕВЕЛЁВУ в номинации «Самая маленькая рыбка».

— Соревнования в этом году прошли на высшем уровне,—говорит организатор «Народной рыбалки-9» Ольга СМЕТАНИНА.—Погода выдалась хорошая, ветра не было, и было много желающих принять участие. Некоторые приезжали целыми семьями, что подтолкнуло нас на мысль в следующем году сделать семейные соревнования по ловле рыбы, то есть каждый участник будет ловить рыбу отдельно, а потом мы подсчитаем общий семейный зачёт и выявим победителя.

### ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ о продаже муниципального имущества на аукционе

Управление муниципального имущества Администрации муниципального района «Заполярный район» сообщает о продаже муниципального имущества.

Условия приватизации муниципального имущества утверждены постановлением Администрации муниципального района «Заполярный район» от 25.03.2016 № 73п «Об утверждении условий приватизации муниципального имущества».

Продавец: Администрация муниципального района «Заполярный район». Организатор торгов: Управление муниципального имущества Администрации муниципального района «Заполярный район».

На продажу выставляется имущество:

Лот № 1. Здание начальной образовательной школы д. Волоковая с кадастровым номером 83:00:020009:133, назначение нежилое, 1-этажный, общая площадь 323,7 кв. м, инвентарный № 11:159:002:000032800:0100:00000, лит. А, адрес объекта: Ненецкий автономный округ, д. Волоковая, год постройки: 1954, и земельный участок с кадастровым номером 83:00:020009:160, площадью 1000 кв. м, категория земель: земли населённых пунктов, разрешённое использование: под здание начальной общеобразовательной школы, адрес

(местонахождение) объекта: Ненецкий автономный округ, д. Волоковая.

Лот № 2. Здание «Основная общеобразовательная школа д. Волоковая» с кадастровым номером 83:00:020009:115, назначение нежилое, 1-этажный, общая площадь 343,6 кв. м, инвентарный № 11:159:002:000032780:0100:00000, лит. А, адрес объекта: Ненецкий автономный округ, д. Волоковая, год постройки: 1936, и земельный участок с кадастровым номером 83:00:020009:101, категория земель: земли населённых пунктов, разрешённое использование: под школу, общая площадь 362 кв. м, адрес объекта: Ненецкий автономный округ, д. Волоковая.

Лот № 3. Здание столярной мастерской, с кадастровым номером 83:00:020009:120, назначение: нежилое, 1-этажный, общая площадь 87,3 кв. м, инвентарный № 11:159:002:000034160:0100:00000, лит. А, адрес объекта: Ненецкий автономный округ, д. Волоковая, кадастровый номер 83:00:020009:120, и земельный участок с кадастровым номером 83:00:020009:110, категория земель: земли населённых пунктов, разрешённое использование: под здание столярной мастерской, общая площадь 450 кв. м, адрес объекта: Ненецкий автономный округ, д. Волоковая.

Лот № 4. Катер амфибийный МАРС-700. Судовой билет маломер-

ного судна серия Г № 409478, строительный (заводской) номер 151, год постройки—2004, материал—металло-пластик, наличие воздушных ящиков (блоков плавучести)—1 м<sup>2</sup>, формула класса—III, длина—7,63 м, ширина—3,20 м, высота борта—2,30 м, минимальная высота надводного борта—2,30 м, вместимость 1,5 тонны, пассажироместность—7 человек, грузоподъёмность—1,2 тонны, р/м—0,75-3000м, двигатель: тип—ГА3560, мощность—95 л.с., зав. номер—30009796, адрес местонахождения: 166700, Ненецкий автономный округ, п. Искателей, ул. Губкина, д. 3Б (центральный склад).

Лот № 5. Катер амфибийный МАРС-700. Судовой билет маломерного судна серия Г № 409479, строительный (заводской) номер 154, год постройки—2004, материал—металло-пластик, наличие воздушных ящиков (блоков плавучести)—согласно ГОСТу, формула класса—III, длина—7,63 м, ширина—3,20 м, высота борта—2,30 м, минимальная высота надводного борта—2,30 м, вместимость 1,5 тонны, пассажироместность—7 человек, грузоподъёмность—1,2 тонны, р/м—0,75-3000м, двигатель: тип—ГА3560, мощность—95 л.с., зав. номер—30209799, адрес местонахождения: 166700, Ненецкий автономный округ, п. Искателей, ул. Губкина, д. 3Б

(центральный склад). Способ приватизации имущества: продажа муниципального имущества на аукционе.

Форма подачи предложений о цене имущества: открытая. Начальная цена продажи (без учета НДС):

Лот № 1-877000 (восемьсот семьдесят семь тысяч) рублей 00 копеек.

Лот № 2-712000 (семьсот двенадцать тысяч) рублей 00 копеек.

Лот № 3-218000 (двести восемнадцать тысяч) рублей 00 копеек.

Лот № 4-803000 (восемьсот три тысячи) рублей 00 копеек.

Лот № 5-803000 (восемьсот три тысячи) рублей 00 копеек.

Величина повышения начальной цены («шаг аукциона») (без учета НДС):

Лот № 1-5% начальной цены продажи имущества и составляет 43850 (сорок три тысячи восемьсот пятьдесят) рублей 00 копеек.

Лот № 2-5% начальной цены продажи имущества и составляет 35600 (тридцать пять тысяч шестьсот) рублей 00 копеек.

Лот № 3-5% начальной цены продажи имущества и составляет 10900 (десять тысяч девятьсот) рублей 00 копеек.

Лот № 4-5% начальной цены продажи имущества и составляет 40150 (сорок тысяч сто пятьдесят) рублей 00 копеек.

Лот № 5-5% начальной цены продажи имущества и составляет 40150 (сорок тысяч сто пятьдесят) рублей 00 копеек.

Дата начала приёма заявок: 01 апреля 2016 года с 9 часов 00 минут.

Дата окончания приёма заявок: 25 апреля 2016 года в 17 часов 00 минут.

Определение участников аукциона: 26 апреля 2016 года в 11 часов 00 минут.

Дата и место проведения аукциона: 28 апреля 2016 года в 10 часов 00 минут, Ненецкий автономный округ, п. Искателей, ул. Губкина, д. 10, каб. 110.

Подведение итогов аукциона: 28 апреля 2016 года, по адресу: Ненецкий автономный округ, п. Искателей, ул. Губкина, д. 10, каб. 110.

Ознакомиться с более подробной информацией о проведении аукциона, информацией об имуществе, условиях договора купли-продажи и формой заявки на участие в аукционе можно на сайтах [www.torgi.gov.ru](http://www.torgi.gov.ru) [www.zgnao.ru](http://www.zgnao.ru), а также по адресу: Ненецкий автономный округ, пос. Искателей, ул. Губкина, д. 10, кабинет 110, ежедневно с 09.00 до 17.00 в рабочие дни, кроме перерыва на обед с 12 часов 30 минут до 13 часов 30 минут, либо позвонив по телефону: 8(81853) 4-89-52.

Социфо

## ОПРЕДЕЛЕННЫ СРОКИ ВЕСЕННЕЙ ОХОТЫ НА ПЕРНАТУЮ ДИЧЬ

Пресс-служба администрации Заполярного района

НА ЗАПАДНОМ, ВОСТОЧНОМ И ЦЕНТРАЛЬНОМ УЧАСТКАХ ОКРУГА БЫЛИ ОПРЕДЕЛЕННЫ СРОКИ ВЕСЕННЕЙ ОХОТЫ НА ПЕРНАТУЮ ДИЧЬ, СООБЩАЕТ ПОРТАЛ ГОСУДАРСТВЕННЫХ ОРГАНОВ НАО.

На западном участке (территория муниципальных образований Шоинского, Канинского, Пёшского, Омского, Тиманского сельсоветов) охота разрешена в период с 9 по 18 мая. На центральном участке (территория Коткинского, Великовисочного, Пустозерского, Тельвисочного, Андегского, Малоземельского, Хорей-Верского, Колгуевского, Хоседа-Хардского сельсоветов) — с 20 по 29 мая, на восточном (территория муниципальных образований «Юшарский сельсовет», «Посёлок Амдерма», «Карский сельсовет») — с 27 мая по 5 июня 2016 года.

В период весенней охоты ограничена добыча пернатой дичи на одного охотника за весь период: гусь, казарка — 20 штук, селезень — 20 штук.

После вступления постановления в силу Департамент природных ресурсов, экологии и АПК НАО начнёт выдачу разрешений на весеннюю охоту. Охотники обязаны иметь при себе:



охотничий билет, разрешение на хранение и ношение охотничьего оружия, разрешение на добычу охотничьих ресурсов, выданное в установленном порядке, сообщается на Портале.

## ШКОЛЬНИКИ, ОБЪЕДИНЯЙТЕСЬ!

Елена КИМ

В РОССИИ СОЗДАНО «РОССИЙСКОЕ ДВИЖЕНИЕ ШКОЛЬНИКОВ», УЧАСТНИКАМИ КОТОРОГО МОГУТ СТАТЬ ДЕТИ, ДОСТИГШИЕ ВОЗРАСТА 8 ЛЕТ.

Одна из важнейших задач движения — воспитание высоконравственного гражданина, создание площадки, которая поможет школьникам реализоваться, попробовать себя в новом деле, в том числе волонтерской, экологической работе, взаимодействии со средствами массовой информации. Высшим органом управления «Российского движения школьников» утверждён координационный совет, руководителем им осуществляет председатель и два сопредседателя, избираемые сроком на три года. Планируется, что региональные отделения организации появятся во всех субъектах РФ. Возглавил движение космонавт-испытатель Сергей РЯЗАНСКИЙ.

В Ненецком округе также будет создано региональное отделение «Российского движения школьников». 28 марта в Москве состоялось Учредительное собрание организации, участниками которого стали координаторы из субъектов страны. Ненецкий округ представила руководитель автономной некоммерческой организации дополнительного образования «Друзья Заполярья» Ольга ПАХОМОВА. По её словам, движение Не-



нецкого округа будет работать в тесной связке с уже существующими в округе молодёжными и детскими общественными объединениями, школами, органами ученического самоуправления.

*Справка. Указ о создании Общероссийской общественно-государственной детско-юношеской организации «Российское движение школьников» был подписан 29 октября 2015 года президентом РФ Владимиром ПУТИНЫМ. Целью новой организации является совершенствование государственной политики в области воспитания подрастающего поколения и содействие формированию личности на основе присущей российскому обществу системы ценностей.*

## ЕДИНОВРЕМЕННАЯ ВЫПЛАТА — ЗАЩИТНИКАМ ОТЕЧЕСТВА

Пресс-служба администрации Заполярного района

АДМИНИСТРАЦИЯ ЗАПОЛЯРНОГО РАЙОНА УТВЕРДИЛА ПОЛОЖЕНИЕ О ПРЕДОСТАВЛЕНИИ ЕДИНОВРЕМЕННОЙ ВЫПЛАТЫ ЛИЦАМ, УВОЛЕННЫМ В 2015 ГОДУ В ЗАПАС ПОСЛЕ ПРОХОЖДЕНИЯ ВОЕННОЙ СЛУЖБЫ ПО ПРИЗЫВУ В ВООРУЖЕННЫХ СИЛАХ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ.

Общий размер выплат составит более 873,5 тысяч рублей. Документ вступил в силу с 10 апреля. С этой же даты администрация Заполярного района начала вести приём заявлений.

— Выплата производится за счёт средств районного бюджета, её размер составляет 11 494 рубля. С учётом удержания НДФЛ гражданин получит на руки 10 тысяч рублей. Основное

отличие вновь установленной меры социальной поддержки от тех, которые предоставлялись районной администрацией демобилизовавшимся в прежние годы, заключается в том, что сейчас предоставление выплаты не зависит от дохода семьи заявителя. Важен сам факт прохождения срочной службы в армии и увольнения в запас, а также наличие регистрации в поселении на территории района. Предполагается, что дополнительной мерой соцподдержки могут воспользоваться 76 ребят, уволенных в запас в 2015 году, — пояснили в администрации Заполярного района.

Заявление с приложенными документами можно предоставить в администрацию Заполярного района лично или через уполномоченного представителя, либо направить по почте. В перечень документов, которые нужно приложить к заявлению, входят копия военного билета, копии заполненных страниц паспорта гражданина Российской



Федерации, копия свидетельства о постановке на учёт физического лица в налоговом органе на территории РФ (ИНН) и копия страхового свидетельства обязательного пенсионного страхования (СНИЛС). Если копии предоставляются без предъявления подлинников, то они должны быть удостоверены нотариусом или другим должностным лицом, имеющим право совершать нотариальные действия. Приём заявлений ведётся до 15 декабря 2016 года.

# ЗАПОЛЯРНЫЙ ВЕСТНИК+

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Архангельской области и Ненецкому автономному округу.

Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ 29-00425 от 18.03.2013

Учредитель: Администрация Заполярного района  
Издатель: муниципальное казённое учреждение Заполярного района «Северное». Адрес издателя: 166700, Ненецкий автономный округ, п. Искателей, ул. Губкина, д. 36  
Главный редактор: И.И. СЕЛИВЕРСТОВА, Адрес редакции: 166700, Ненецкий автономный округ, п. Искателей, ул. Губкина, д. 36  
Тел./факс: 8 (81853) 4-81-29. E-mail: zvplus@mail.ru  
Подписано в печать: 15.04.2016, по графику 14:00, фактически 14:00  
Газета изготовлена ООО «Издательский Дом «Гиперборей»  
Архангельская область, г. Северодвинск, ул. Индустриальная, 55.  
Тел.: 8 (8184) 58-73-06  
Заказ №63. Тираж: 3 000 экз. Количество полос: 8.

Редакция оставляет за собой право не разделять точку зрения авторов публикаций. При использовании материалов газеты требуется разрешение редакции. Ссылка на газету обязательна. За достоверность рекламной информации и контактных данных ответственность несут рекламодатели, в объявлениях — податели объявлений. Товары и услуги, рекламируемые в газете, сертифицированы и лицензированы. Письма, материалы и фото, присланные по почте и иным способом, авторам не возвращаются. Факт отправки материала в редакцию автоматически расценивается как согласие отправителя на публикацию. Материалы, отмеченные знаком , опубликованы на коммерческой основе.

ПЕРИОДИЧНОСТЬ - ОДИН РАЗ В ДВЕ НЕДЕЛИ. РАСПРОСТРАНЯЕТСЯ НА ТЕРРИТОРИИ НЕНЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА БЕСПЛАТНО.